

117岁168天!

世界最长寿老人去世

新华社北京8月21日电 吉尼斯世界纪录网站20日说,享有世界在世最长寿老人头衔的玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉19日在西班牙一家养老院去世,享年117岁168天。

“运气好,基因好”

莫雷拉的家人在社交媒体发布讣告:“她如自己所愿,在睡梦中安然离世,没有遭受痛苦。”

据法新社报道,莫雷拉生前最后20年生活在加泰罗尼亚地区东北部奥洛特镇一家养老院。她本月19日发帖称感到“虚弱”,并嘱咐家人“时间快到了。别哭,我不喜欢眼泪。最重要的是,别为我难过。无论我走到哪里,我都会开心”。

老太太生前认为自己长寿得益于“做事有条理、心态平和、情绪稳定、亲近家人和朋友、亲近自然、无忧无虑、积极向上”,另外由于“运气好、基因好”。

她最小的女儿也将母亲长寿归功于“基因”,2023年接受当地电视台采访时说母亲“从没去过医院,身体很好”。

吉尼斯世界纪录网站说,莫雷拉除了听力障碍和行动不便,没有其他健康问题,且头脑非常清醒。

在莫雷拉生命的最后几年,西班牙巴塞罗那大学研究人员与她合作,探索长寿奥秘。参与这一研究项目的遗传学教授马内尔·埃斯特列尔2023年告诉西班牙《阿贝赛报》,老人的健康状况之好令他吃惊。“她头脑完全清楚,能清晰记得自己4岁以来发生的事情,且

没有心血管疾病,而这类疾病在老年人中很常见……这令人难以置信。”

莫雷拉称这项研究是“我对社会的最后贡献”。她在社交媒体平台的签名是:“我老了,很老,但不是白痴。”

见证历史

莫雷拉1907年3月4日出生于美国旧金山市,那是她父母从墨西哥迁居到美国的第二年。1915年,全家人乘船横跨大西洋,返回故乡西班牙。在船上,她与兄弟们玩耍时不慎从上层甲板摔到下层甲板,一只耳朵永远失去了听力。

回到西班牙后,全家在加泰罗尼亚地区定居。她1931年与一名医生结婚,共同生活了40年,直至丈夫72岁去世。二人育有3个孩子。

莫雷拉一生见证诸多重大历史事件,不仅在两次世界大战和20世纪30年代的西班牙内战中幸存下来,还扛过了1918年爆发的大流感以及本世纪的新冠疫情。她2020年感染新冠病毒,几天后就完全康复,是当时最年长的新冠康复患者。

2023年1月,法国修女露西尔·兰登以118岁高龄去世,此后吉尼斯世界纪录认证莫雷拉是在世最长寿的人。依据美国老年医学研究组织数据,莫雷拉去世后,现年116岁的日本老人糸冈富子成为在世最长寿老人。

迄今,全球最长寿纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。(王鑫方)

阿根廷境内一货船发现猴痘疑似病例



8月15日,在刚果(金)北基伍省首府戈马市附近尼拉贡戈地区的一座医院里,感染猴痘病毒的儿童等待治疗。新华社发(扎南摄)

新华社北京8月21日电 阿根廷政府20日通报,阿境内一艘货船发现猴痘疑似病例,已对货船采取隔离措施。

阿根廷卫生部说,这艘悬挂利比里亚国旗的货船从巴西桑托斯港出发,前往阿根廷圣菲省内河港口圣洛伦索港。货轮航行至圣菲省罗萨里奥港附近时报告说,一名印度籍船员的胸部和面部出现脓疱样症状。这名船员已被单独隔离,其余船员按照要求进行隔离并等待医学检测结果。

世界卫生组织本月14日宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,并警告一种更加致命的猴痘病毒新毒株正在刚果(金)快速传播,且已蔓延至多个非洲国家。

猴痘疫情已扩散至欧洲和亚洲,瑞典15日报首都斯德哥尔摩地区出现一名新毒株“分支1b”感染者,这是在非洲大陆以外地区首次证实发现该毒株感染者。阿根廷此前确诊8例猴痘病例,但没有发现“分支1b”毒株。

一名世卫组织官员20日说,猴痘病毒不是新型病毒,有应对方法,“我们能够而且必须共同抗击猴痘疫情”。

1970年刚果(金)发现首例人感染猴痘病毒病例,此后病毒主要在非洲西部和中部地区流行。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。(胡浩东)

防控猴痘 韩国加强入境检疫措施

新华社北京8月21日电 韩国疾病管理厅20日说,从21日起,将猴痘再次列入需作入境检疫筛查的传染病类别,并要求从部分非洲国家入境韩国的人员出现疑似猴痘症状时主动申报。

根据韩国最新要求,入境前到访过卢旺达、布隆迪、乌干达、埃塞俄比亚、中非共和国、肯尼亚、刚果(布)和刚果(金)的人员,如出现发热、肌肉酸痛和淋巴结肿大等猴痘典型症状,入境韩国时应主动申报。

韩国疾病管理厅还将在来自埃塞俄比亚的直飞航班出口处安排卫生官员和流调人员,还将采取检测飞机废水等措施。

世界卫生组织本月14日宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。韩国疾病管理厅16日宣布加强猴痘防控措施。据该机构通报,截至8月9日,韩国今年累计报告10例猴痘病例,其中9例为本土传播,1例关联海外旅行经历。韩国2023年累计报告151例猴痘病例。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。(刘江)

暴力和性虐待案件频发 美田纳西州最大监狱遭查



这是2022年3月10日在美国首都华盛顿拍摄的美国司法部大楼。新华社记者刘杰摄

新华社北京8月21日电 美国联邦检察官20日说,由于田纳西州最大监狱-特劳斯特代尔-特纳管教中心长期存在暴力和性虐待问题,美国司法部已就此展开调查。

美国分管民权事务的助理司法部长克丽丝滕·克拉克当天在视频会议上说,2022年7月至2023年6月,特劳斯特代尔-特纳管教中心至少发生196起袭击事件、90起性行为不端事件、2起谋杀和15起被该中心定性为“意外”的死亡事件。在今年年初的短短三周内,就发生了5起刺伤事件。

克拉克说,虽然该管教中心由美国私营监狱业巨头惩教公司所有并运营,但保证囚犯权利不受侵犯的最终责任应在田纳西州政府。

田纳西州管教局随后在一份声明中说,已得知司法部展开调查并将全力配合。

据美联社报道,特劳斯特代尔-特纳管教中心位于田纳西州特劳斯特代尔县哈茨维尔镇,共关押约2500名囚犯。自2016年开始运营以来长期存在问题,一度被要求暂停接收新囚犯。

管教局官员先前披露,该管教中心的狱警看管不力,没有准确计算囚犯人数,还在未记录原因的情况下多次将囚犯单独关禁闭。尽管州管教局和惩教公司一再承诺会解决问题,但上述问题依然反复出现。特劳斯特代尔-特纳管教中心也因此遭到数百万美元罚

款处罚。

此外,田纳西州政府2023年审计数据显示,特劳斯特代尔-特纳管教中心在上一财政年度内离职狱警人数与员工总人数的比率高达188%,而同期州政府运营机构的员工平均流失率为37%。人员流动导致警力严重不足,许多关键职位空缺,一名狱警曾不得不同时负责看管360名囚犯,还有的狱警直言:“在这座监狱内,我一直感到不安全。”

曾多次起诉惩教公司的律师丹尼尔·霍维茨发表声明说,“在这个长期人手不足的地方,经常发生令人发指的虐待行为已不是秘密”,这些行为多年来被记录在案,惩教公司及其员工因涉及非正常死亡等案件已遭到数十次起诉。

田纳西州中部地区联邦检察官亨利·莱文蒂斯20日在新闻发布会上说,尽管存在种种问题,田纳西州政府依然多次与惩教公司续签特劳斯特代尔-特纳管教中心合同。

惩教公司总部位于田纳西州布伦特伍德市。据美联社报道,这家公司在该州可谓根基深厚,不仅在当地运营4所监狱,还捐助该州共和党人竞选,甚至公司首席执行官也一度表示有意参加2026年州长选举。目前,州政府向惩教公司运营的4所监狱拨款共计2.33亿美元,其中向特劳斯特代尔-特纳管教中心拨款8000万美元。(李彦南)